MATEMATICKA OLYMPIADA 2022/2023

Zadania uloh domaceho kola kategorie Z5

madarska verzia

1 A réten néhany pasztor 45 juhot 6rzott. Amikor elment a pasztorok fele és a juhok egyharmada, az ottmaradt
pasztoroknak és juhoknak 6sszesen 126 laba volt. (Minden pasztornak és minden juhnak rendes szamu laba
volt.) Hany pasztor és hany juh volt eredetileg a réten?

(LibuSe Hozova)

2 Marta olyan jatékot jatszik, amelyben kiillonb6z6 szamjegyekbdl all6 6tszamjegyii szamot kell kitalalnia. Az els6
harom kér menete igy néz ki:
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A mez6 szine alapjan tudjuk, hogy mit jelent a benne lev szam:
e A z6ld mez6 azt jelenti, hogy a kitaldland6 szamban a szamjegy pontosan a megfelel$ helyen van.
e A sarga mez0 azt jelenti, hogy a kitaldland6 szdmban ez a szamjegy szerepel, de mas helyen.
¢ A sziirke mez0 azt jelenti, hogy ez a szamjegy nem szerepel a kitaldland6 szamban.
Indokoljatok meg, hogy Marta biztosan meghatarozhatja-e a kitalalandé szamot a kovetkez korben.
(Josef Tkadlec)

3 A négyzethaldba berajzolt haromszog csucsai a halé csomépontjaiban vannak.

Egy elegendden Kkiterjesztett haldba rajzoljatok be olyan négy kiillonb6zd (kélcsonésen nem egybevagd) sok-
szdget, amelyek csicsai ugyancsak csomdpontok és mindegyik kertilete az adott haromszog keriiletének két-
szerese.

(Erika Novotna)

4 Niki fiizetébe egy haromjegy(i és egy kétjegy(i szam van beirva. Mindkét szam kolcsondsen kiilonb6z6 szamje-
gyekbdl all. Niki szamainak kiilonbsége 976. Mennyi az 6sszegiik?

(Libuse Hozova)
5 Harom béka megtanult 1étran ugralni. Mindegyikiik tud felfelé és lefelé is ugrani, de csak bizonyos szamu 1ét-
rafokot. A békak a foldrél indulnak és mindegyik a kedvenc létrafokara szeretne jutni.
e Alegkisebb béka 2 vagy 3 fokot tud ugrani és a hetedik fokra akar jutni.
e A kozépso6 béka 2 vagy 4 fokot tud ugrani és az elsé fokra akar jutni.
e Alegnagyobb béka 6 vagy 9 fokot tud ugrani és a harmadik fokra akar jutni.
frjatok le, hogy melyik béka tud eljutni a kedvenc fokara és hogyan. Ha nem, akkor magyarazzatok meg, hogy
miért.

(Veronika Bachrata)



6 Jakab dobodkockakat gyiijt, de csak egyféle méretiieket. Tegnap talalt egy dobozt, amibe elkezdte rakni a kocka-
kat. Az els6 réteg kocka pontosan befedte a négyzet alapti doboz aljat. Hasonl6an kirakott még tovabbi 6t réteget,
de a kovetkezo réteg felénél elfogytak a kockai. Jakab ma kapott a nagymamajatdl 18 kockat és meglep6dve azt
tapasztalta, hogy pontosan kitdltik a befejezetleniil hagyott réteget. Hany kockaja volt Jakabnak tegnap?

(Michaela Petrova)

Terminy odovzdania rieSeni:

e tlohy 1, 2,3:16.11.2022
e Ulohy 4,5, 6:16.12.2022




